
 

  

                               Topic:   ‡gvevBj †dvb                                                                                                                                                                                        
wkÿv_©xi bvg:                                        ‡kÖwY: PZz_©          K¨v¤úv‡mi bvg:                 mgq: 45wg.                                                                     

welq: evsjv 1g cÎ                                  ‡mKkb:                                                   b¤̂i: 20                                                                                                                

                                       (wb‡Pi cÖkœ̧ ‡jvi DËi wbR wbR LvZvq wjL)                          

 

1. wb‡Pi kã¸‡jvi A_© wjL|                                                                                    1x2=2 

mZK©, jeYv³| 

  

2. wb‡Pi kã¸‡jv w`‡q evK¨ iPbv Ki|                                                                        1x2=2 

Rb¥f~wg, Pvlvev`| 

 

3. wb‡Pi evK¨¸‡jv mZ¨ n‡j ÔmZ¨Õ Ges wg_¨v n‡j Ôwg_¨vÕ wj‡L mwVK evK¨wU wjL|            1x2=2 

K) my›`ieb eywoM½v b`xi Zx‡i AewöZ| 

L) evIqvwjiv ‡gŠPvK †_‡K gay msMÖn K‡i| 

 

4. wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi mwVK DËi evQvB K‡i wjL|                             1x4=4 

K) my›`ie‡bi MvQcvjv †Kvb ai‡bi cvwb‡Z †eu‡P _v‡K? 

A. wgVv cvwb‡Z          Av. Mig cvwb‡Z          B. †bvbv cvwb‡Z           C. kxZj cvwb‡Z  

L) K„wlKvR ej‡Z Kx †evSvq? 

A. cïcvjb              Av. gvQPvl                B. Pvlvev`                  C. e¨emv 

M) MvQ †_‡K wb‡Pi †KvbwU cvIqv hvq?  

A. gay                     Av. cvU                    B.  myZv                      C. KvV    

N) wb‡Pi †Kvb evbvbwU mwVK? 

A. jebv³                Av. evIqvjx                B.DcKzwjq                   C. gvsmvkx   

 

5. mwVK kã ewm‡q wb‡Pi evK¨¸‡jvi k~Y¨¯’vb c~iY Ki|                                                      1x2=2 

K) my›`ie‡bi -------- A‡bK M&ªvg Av‡Q| 

L) evIqvwj‡`i †ivR †ivR ------------------ hvIqv m¤¢e nq bv|| 

 

6. wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi mswÿß DËi `vI|                       2x2=4 

K) evIqvwj Ges ‡gŠqvj Kv‡`i ejv nq? 

L) my›`ieb †Kv_vq Aew ’̄Z? my›`ie‡b Kx Kx MvQ I cÖvYx _v‡K? 

 

7. wb‡Pi cÖ‡kœi eY©bvg~jK DËi `vI |                                1x=4 

K) evsjv‡`k miKvi †Kb my›`ieb †_‡K KvV AvniY wbwl× K‡i‡Qb? 

                                                                                     


